
21. 7. 2008

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
14.7.2008 - 20.7.2008
Účastníci dopravní nehody o ní budou muset od příštího roku povinně sepsat společný záznam.
Dosud tuto povinnost nemají. Řidičům, kteří ji odmítnou splnit, bude hrozit pokuta i ztráta bodů.
Schválil to Senát v novele silničního zákona, která souvisí s reformou policie. Policisté totiž nově
nebudou muset být u banálních nehod. Měli by vyšetřovat havárie, u nichž škoda přesáhne 100.000
korun.

Senát

15. července 2008

Senát asi oddálí hranici pro odchod do důchodu
Češi budou zřejmě po roce 2030 odcházet do penze v 65 letech a od letošního září budou mít nižší
nemocenskou v prvních dnech stonání. Počítají s tím novely, které dnes Senátu doporučil ke
schválení beze změn jeho hospodářský výbor. Horní komora jako celek má obě normy projednat do
konce tohoto týdne.

Senát bude projednávat návrh na přímou volbu prezidenta
Senát začne tento týden projednávat návrh ústavního zákona, který má umožnit přímou volbu
prezidenta. Připravil ho senátor Jan Horník z Klubu otevřené demokracie. Pro svou předlohu, podle
níž by lidé hlavu státu volili sami, však nemá v horní komoře vyjednanou podporu. Horník to řekl
novinářům. K zavedení přímé volby vyzval zákonodárce už při únorovém volení prezidenta.

16. července 2008

Krajské a senátní volby letos budou 17. a 18. října
Krajské volby se letos uskuteční 17. a 18. října společně s prvním kolem senátních voleb. Termín
vyhlásil prezident Václav Klaus. Informoval o tom jeho mluvčí Radim Ochvat.

Senát zpřísnil pravidla pro zacházení s lidskými tkáněmi
Zpřísnit pravidla pro zacházení s lidskými tkáněmi a buňkami má nový zákon, který dnes schválil
Senát. Norma má v návaznosti na evropské směrnice pomoci zajistit větší bezpečnost jak při odběru
tkání a buněk, tak i při jejich využití pro léčbu pacientů. Podobně upravuje podmínky pro zpracování
tkání a buněk, jejich laboratorní kontrolu, skladování a distribuci.

Senát po letech uznal Mezinárodní trestní soud
Senát schválil smlouvu o uznání Mezinárodního trestního soudu (ICC), který má po vzoru
poválečného norimberského tribunálu soudit nejtěžší zločiny - zločiny proti lidskosti, válečné zločiny,
genocidu a agresi. Se schvalováním smlouvy, která byla sjednána před deseti lety, český parlament v
minulých letech otálel kvůli pochybnostem, zda dokument je v souladu s českým ústavním pořádkem.

Poplatky za novorozence asi skončí, pro jejich zrušení je i Senát
Poplatky za pobyt novorozenců v porodnici budou s největší pravděpodobností brzy zrušeny. Senát



dnes hlasy 61 z 66 přítomných schválil novelu, která s tím počítá. Horní komora se tak rozhodla,
ačkoli jí senátní zdravotní výbor v úterý doporučil poplatky za novorozence zachovat.

Soudce čekají přísnější tresty za jejich kárná provinění
Soudce čekají přísnější tresty za jejich provinění, rozhodovat o nich budou šestičlenné kárné senáty.
Soudní funkcionáři budou nově jmenováni jen na dobu určitou a budou moci být odvoláváni. Změny
přináší novela soudního zákona, kterou dnes navzdory výhradám zástupců soudců i řady svých členů
schválil Senát. Novelu nyní dostane k podpisu prezident republiky.

17. července 2008

Pokuty za poškozování památek vlastníkem se zřejmě zvýší
Za špatnou péči či poškození památky budou majitelům zřejmě hrozit mnohem vyšší pokuty než
dosud. Místo 50.000 by to mohly být v případě národní kulturní památky až čtyři miliony korun. I s
tím počítá vládní návrh novely památkového zákona, který velkou většinou hlasů schválil Senát. Nyní
ho posoudí ještě prezident.

Starostové zřejmě budou řídit obce až do zvolení svých nástupců
Obce budou v povolebním období pravděpodobně řídit původní starostové a obecní rady až do doby,
než nové zastupitelstvo vybere jejich nástupce. Podobně by kvůli zajištění základního chodu obce
mělo fungovat neúplné zastupitelstvo v případě, že se počet jeho členů sníží pod zákonem
stanovenou hranici.
Počítá s tím vládní novela zákona o obcích, kterou podle očekávání Senát schválil beze změn. Normu
nyní dostane k podpisu prezident republiky.

Lidé budou moci s úřady komunikovat elektronicky, Senát je pro
Lidé asi získají možnost vyřizovat úřední záležitosti elektronickou formou. Umožnit jim to má nový
zákon o elektronických úkonech, jehož návrh dnes hlasy 53 z 56 přítomných schválil Senát. Nyní ho
posoudí prezident.
Zákon počítá s vytvořením elektronických datových schránek, jejichž prostřednictvím by úřady
komunikovaly jak mezi sebou, tak s firmami a občany, kteří budou chtít mít svou datovou schránku.
Ministr vnitra Ivan Langer (ODS) v souvislosti s uvedenou normou hovoří o revoluci v oblasti veřejné
správy.

Reformu policie Senát schválil, obecní radary má řešit novela
Senát schválil reformu policie včetně pasáže, která strážníkům od příštího roku odebírá právo měřit
radarem rychlost jízdy v obci. Senátoři to chtějí změnit až novelou, kterou ministr vnitra Ivan Langer
(ODS) slíbil předložit do konce srpna. Podobně má být až dalšími novelami zachována pravomoc
státního zastupitelství vyšetřovat trestné činy policistů, které by jinak podle schválené reformy mohli
šetřit jen jejich kolegové.

Veteráni mají získat příspěvky na stravu a možnost povýšení
Váleční veteráni mají získat nárok na stravování v armádních jídelnách nebo příspěvek na stravu,
který zatím jistý neměli. Ministerstvo obrany na to počítá s více než 11 miliony korun ročně. Vyplývá
to z vládní novely, kterou schválil Senát. Novela, kterou nyní dostane k podpisu prezident, má také
umožnit povýšení vysloužilcům, kterým kvůli věku či zdravotnímu stavu zanikla branná povinnost.

Senát přijal zákon o ochraně zvířat s novými pravidly a sankcemi
Senát dnes schválil zákon na ochranu zvířat. Norma upravuje například pravidla pro přepravu zvířat
a její maximální dobu. Zpřísňuje i postihy za trápení zvířat či za jeho propagaci. Takzvané kontaktní
norování, při němž se lovečtí psi cvičí přímo na živých zvířatech, nepovoluje. Zákon začne platit,



pokud ho podepíše prezident.

Účastníci nehody o ní budou muset povinně sepsat záznam
Účastníci dopravní nehody o ní budou muset od příštího roku povinně sepsat společný záznam.
Dosud tuto povinnost nemají. Řidičům, kteří ji odmítnou splnit, bude hrozit pokuta i ztráta bodů.
Schválil to dnes Senát v novele silničního zákona, která souvisí s reformou policie. Policisté totiž
nově nebudou muset být u banálních nehod. Měli by vyšetřovat havárie, u nichž škoda přesáhne
100.000 korun.

Věk pro odchod do penze se bude zvyšovat na 65 let, Senát je pro
Lidé v České republice budou zřejmě po roce 2030 odcházet do penze v 65 letech. Senát dnes hlasy
43 z 60 přítomných schválil novelu, která s postupným zvyšováním věkové hranice počítá. Nyní ji
posoudí ještě prezident.

Senát schválil nemocenskou za první tři dny - od září 25 procent
Nemocní by od září do konce roku mohli v prvních třech dnech nemoci dostávat nemocenskou ve
výši 25 procent ze základu, který se vypočítává z příjmu. Senát dnes schválil novelu zákona o
nemocenském pojištění, která výši dávek v nemoci upravuje. Od příštího roku by za první tři dny
stonání neměly být žádné náhrady. Normu nyní posoudí prezident. Pokud ji podepíše, začne platit.

18. července 2008

Výnos prodeje povolenek má být příjmem fondu životního prostředí
Výnosy z prodeje volných jednotek k vypouštění oxidu uhličitého budou zřejmě příjmem Státního
fondu životního prostředí. Počítá s tím novela zákona o obchodování povolenkami na emise, kterou
schválil Senát. Nyní ji posoudí prezident. Zisky z prodeje by měly sloužit na aktivity spojené se
snižováním emisí skleníkových plynů. Ministerstvo životního prostředí hodlá smlouvy o prodeji
uzavřít do konce roku.

Novelu proti krádežím kovového odpadu vrátil Senát sněmovně
Novela zákona o odpadech, která měla ztížit krádeže kovů a jejich následných prodej ve sběrnách, se
ze Senátu vrací zpět do sněmovny. Rozhodli tak senátoři, kteří k normě připojili několik
pozměňovacích návrhů. Novela zakazuje například platby v hotovosti za kovový šrot a za určitých
okolností i výkup odpadů od fyzických osob. Provozovatelé sběren také budou muset přesněji
identifikovat prodávající i vykupovaný odpad.

Prezident

15. července 2008

Prezident svolal do Lán schůzku o českém předsednictví EU
Schůzku k české zahraniční politice a především přípravě českého předsednictví Evropské unie
svolal na dnešek na zámek do Lán prezident Václav Klaus. Zúčastní se jí premiér Mirek Topolánek
(ODS), vicepremiér pro evropské záležitosti Alexandr Vondra (ODS) a ministr zahraničních věcí
Karel Schwarzenberg (za SZ).

Klaus nechce ratifikaci lisabonské smlouvy ani po vládní schůzce
Prezident Václav Klaus nadále nesouhlasí s pokračováním ratifikace lisabonské smlouvy. Názor
nezměnil ani po dnešní schůzce s představiteli vlády, která se týkala zahraniční politiky a přípravy
českého předsednictví EU. Novinářům to řekl prezidentův kancléř Jiří Weigl. Kromě Klause se jí



zúčastnili také premiér Mirek Topolánek (ODS), místopředseda vlády Alexander Vondra (ODS) a
ministr zahraničí Karel Schwarzenberg (za SZ), který naopak ratifikaci podporuje.
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